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GABARITO COMENTADO

QUIMICA

Letra B.
Carbonato de litio: Li,GO,
Em solugdo aquosa ocorre a seguinte hidrolise:

C0,%y + H,0, == H,C0,,, + OH

(hidrolise basica)

3(aq) (aq)

Letra D.
20 g de chumbo — 108 g da crosta terrestre
X — 10%g da crosta terrestre

x=2.10%g=2mg

Letra E.

Errada. Catalisador nao perturba equilibrio.

Errada. O aumento da pressdo desloca o equilibrio no sentido do menor
volume de gases.

YNy + Y20,y — NO()

1 Volume 1Volume
A reagéo em questdo ocorre com manutengéo de volume de gases;
sendo assim, ndo ha deslocamento de equilibrio.

Certa. Observa-se no grafico que, a 2000 K, o valor da constante Kc é
maior; assim, a concentragao do produto serd maior nessa temperatura.
Certa. Com o aumento da temperatura, o deslocamento ocorre no
sentido endotérmico (produgéo de NO).

Letra A.
Massa molar da nicotina: 162 g/mol

1629 de nicotina —— 1 mol de moléculas
650.10%¢g — X

X =4 .10 mol de moléculas de nicotina.

Letra E.
Calculo da massa de acido cloridrico na solugéo:
584 g de solugdo —— 100 %

X — 25%

X = 146 g de &cido cloridrico na solugéo.

Determinagéo do reagente em excesso:
2HC/ + Na,§ —— H,S + 2NaC/
73gdeHC¢/ —— 78 gdeNa,S
146 g de HC/ ——x

x = 156 g de Na,S

Como foram transferidos para o recipiente 195 g de Na,S e apenas 156 g
reagem, o reagente esta em excesso.

06.

07.

08.

09.

Calculo da massa, em gramas, de H,S produzida:

73gdeHC/ —— 34gdeH,S
146 g de HC/ —— X

x =68 gdeH,S

Letra D.
Considerando o monodécido &cido acetilsalicilico (AAS) como HA, temos:

HA —=— H* + A"

3.10°=108=

X2 =10
X =10"% = [HY]
pH =4

Letra C.

A solubilidade da sacarose em dgua se deve & formagéo de ligagoes de
hidrogénio entre as hidroxilas da sacarose e a agua.

Célculo do calor de combustao da glicose:

CH,,0, + 60, —6CO, + 6H,0
~1268+0  —56.(~394) + 6. (- 286)
HR HP

AH = [6. (-394) + 6 . (- 286)] - (- 1268)
AH = - 2812 kJ

Letra B.
Calculo da massa de etanol em 5 litros:
dg=m

v

0,8="
5

0,50 mol de |, —— 1 kg de etanol
X —— 4 kg de etanol
X = 2mols de |,

m=4Kkg

1moldel, —— 254g
2mols del, — X

x =508 ¢

Letra E.

Segundo o equilibrio: 2 NO,,, == N0,
Castanho Incolor

Conforme o texto, ao se colocar o recipiente em um banho de gelo, o
gas se torna incolor, ou seja, o equilibrio é deslocado para a direita.
Assim, podemos concluir que a reagdo € exotérmica em dire¢éo ao
N,O,.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Correta
Correta. Com o aumento da pressao, o equilibrio é deslocado no sentido
do menor volume de gas (sentido incolor, ou seja, a cor castanha é

atenuada) 17.

Correta. Ao receber calor, o equilibrio do sistema é perturbado,
deslocando-o0 no sentido de absorver o calor fornecido (endotérmico
que é o sentido da produgao de NO,,ou seja, cor castanha acentuada).

Letra B.

Menor ponto de ebuligao: N, (molécula apolar, ligagoes intermoleculares 18.

mais fracas)
Maior ponto de ebulicdo: H,0 (molécula polar, apresenta ligagoes de
hidrogénio intermolecular)

Letra D.

Os dois liquidos expressos no grafico sdo: uma solugdo de sacarose
1,0 mol/L e 4gua destilada.

Sabendo que a gua destilada apresenta menor temperatura de ebuligao
do que solugdes aquosas de solutos nao-voldteis, podemos concluir
que a curva A representa a dgua e a curva B a solugéo de sacarose.
Como a solugao C, de AZ(NO,), é mais concentrada, ja que a
concentragao de ions é igual a 2,0 mol/L, terd o maior ponto de ebuligao
dentre os trés liquidos.

|. Errada
Il. Certa
IIl. Errada. Quanto maior a temperatura de ebulicdo, menor a pressao

de vapor. 19
IV. Certa. ’
Letra D.
Célculo do nimero de mols de EDTA gastos na titulagao:
1.1072 mol de EDTA —— 1 litro

X — 5 4.103litro 20.

X =4 .10 mol de EDTA.

Como o EDTA reage na propor¢ao de 1:1 com o cobre, temos:
4.10°® mol de cobore —— 5. 1073 litro de cachaga

y —— 1 litro de cachaga
y = 8.10* mollL

Como 1 mol de cobre — 63,5¢
8 .10 mol — Z
z = 50,8 mg/L = 50 mg/L

Letra A.

Com o tempo, o gas carbdnico (CO,) contido na garrafa de agua com
gas sai em direcdo a garrafa de agua sem gas tornando-a dcida, devido
areagdo abaixo:

€0, + H,0 == H* + HCO,"

QUESTAO ANULADA.

Letra D.

A cadeia do antraceno,, corresponde a um hidrocarboneto,

insaturado, aroméatico com ndcleos condensados.

Letra C.
0 diéxido de carbono reage com a agua de acordo com a reagao:
€0, + H,0 — H,CO, (4cido carbonico)

Os o6xidos de nitrogénio que podem reagir com a agua formando acidos
sdo N,0, e N,0,. E reagem de acordo com as reagoes abaixo:

N0, + H,0 — 2 HNO, (4cido nitroso)

N0, + H,0 — 2 HNO, (acido nitrico)

0 triéxido de enxofre reage com a dgua de acordo com a reagao:
S0, + H,0 — H,S0, (acido sulfirico)

Letra D.

0 equilibrio em questao nao é perturbado por alterages na pressao, ja
que o0s volumes de gases sdo iguais nos dois membros da reagéo.
Como areagao é exotérmica no sentido direto, serd favorecido o sentido
de formagao do HBr se a temperatura for diminuida.

Letra D.

A quiralidade existe em compostos organicos que apresentam pelo
menos um atomo de carbono ligado a quatro ligantes diferentes. Tal
atomo de carbono é conhecido como carbono quiral ou assimétrico.
0 carbono assimétrico s6 pode ser identificado na vitamina C, conforme
a estrutura abaixo:

+ Carbono assimétrico

Letra A.

0 composto em questao tem formula C,,H,,0,, massa molar 206 g/mol,
apresenta um carbono assimétrico, ndo é um hidrocarboneto e apresenta
cadeia homociclica.

Letra B.
Kw = [H*] . [OH]; na &gua pura [H*] = [OH], entdo temos, a 37 °C:

25.10" = x?

X = 25.107

X = 25", 107 = [H]
pH = 7 - log 2,5"

pH =7-(1/2.log 2,5)
pH = 6,8



